



so de lado a Zelúan, atendiendo en primer término a desalojar a los rifeños de su baluarte.

Ahora bien; si tiene este hecho una significación tal que merezca ser acogido, no sólo por Melilla, sino por toda España como, inocentemente, lo fué en 1909? No, señores, no. El general Torcy tiene razón. Imaginad que por nuestra fortuna todos los rifeños y gebleas se agruparan y decidieran presentarnos batalla y que los vencieramos. Me concederéis que en caso tan venturoso todos los picos, piquitos y pícarachos que hay en el Rif los ocuparíamos sin dificultad alguna si tal era nuestro deseo. Suponed, por el contrario, que por sorpresa o por cualquier otro medio nos encontráramos dueños de todas las cumbres y de todos los pasos rifeños, y con el enemigo intacto y agrupado, y nosotros divididos, y con que recordáis Abárda, Igueriben, Añaua, etc., etc., toveis ya ante la vista una lección de hechos que os habla de que si en pasados tiempos aquello de las posiciones bajas (tanto semejante para que nos entretegamos hoy los estrategas de café y presumamos de Napoleones) pudo tomarse en serio, ya no hay más llave para entrar en el templo de la gloria bélica que la destrucción del enemigo. Al menos eso dicen unos cuantos señores.

El Preste Juan DE LAS INDIAS

Las operaciones

## Treinta y nueve jefes moros de Beni-Sicar piden la paz

### Los más caracterizados quedan como rehenes

La noticia de la toma del Gurugú produjo júbilo enorme en Melilla y en otras poblaciones

(DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL DON RAIMUNDO GARCÍA.)

La ascensión a los picos de Basbel y Kola.—Brillante comportamiento de la columna Sanjurjo en Tazuda

MELILLA, 10 (a las 21.30).—La operación de la toma del Gurugú por nuestras tropas ha tenido dos aspectos: considero conveniente y necesario hacer constar que uno de ellos fue la ascensión a los picos de Basbel y Kola y todas las crestas del Gurugú por las tropas de Féderico Berenguer, Cabanellas y Eiqueine, realizada fácilmente hasta las mismas cumbres.

Otro aspecto fué la toma de Tazuda por la columna Sanjurjo, teniendo además que proteger Segangan.

La lucha en Tazuda fué durísima, y no dejó de ser fuerte también en el boquete que da acceso al valle del Caballo, donde los moros, procedentes del lado de Benibugafar intentaban forzar el paso hacia Segangan.

La lucha sobre Tazuda ha sido una nueva prueba del temple de nuestras tropas peninsulares, que han contrabatido en pugnato con el Tercio, que iba en vanguardia dando cargas a cuchillo.

La oficialidad de todos los batallones que entraron en fuego, especialmente el de la Princesa y el Tercio, han levantado hoy en Tazuda nuevamente la gloria del Ejército y de nuestros soldados, muchos de los cuales que eran de cuela, han dado pruebas de denuedo y bizarria en la lucha cuerpo a cuerpo con los rifeños, venciendoles y obligándoles a huir precipitadamente. Volvían otros, y nuevamente eran echados atrás.

Como si las otras columnas hubieran realizado un ojo en una cacería de jabalíes, así corrieron los moros a agruparse contra la columna Sanjurjo, que recibió todo el empuje de los enemigos a pie firme, rechazándoles todos sus intentos para recuperar Tazuda.

Considero obligación insinuar saludable a gente gloriosa en este día de la toma del Gurugú a los valerosos hombres que aguantaron en Tazuda la acometida feor de los rifeños, que se vieron obligados a huir de las otras columnas.

Los hombres de la columna Sanjurjo no dieron onda la bandera española en las columnas de Kola y Basbel; pero dieron su sangre, para que pudiera llevarse a feliz término la operación.

España, al felicitar al alto mando por la brillante operación en que se ha salvado Melilla y se ha ganado el Gurugú, debe rendir un tributo muy grande de admiración a quienes batían, mientras sus hermanos oían las salvas, los toques de campanas y el regocijo popular.

El Gurugú se halla envuelto en inmensa humareda. En este momento, ocho de la noche, las columnas bajan con las antorchas, y la población espuma, apnéada, la lluvia de las tropas para alejarlas, como resintiéndose merecen, pues cuanto se hace por ellas será poco.

Desde estas columnas vitorcemos a las tropas, poniendo lo mejor del pensamiento y del corazón en los bravos hombres de Tazuda.

**El Tercio desalojó las posiciones enemigas.—Las ametralladoras de Granada son emplazadas en las crestas del Gurugú.—Ataques al arma blanca**

MELILLA, 10 (21.50).—La columna Sanjurjo se ha batido esta mañana con su habitual bizarria, en los altos de Tazuda.

Al amanecer salió la columna del campamento de Segangan, llevando en la vanguardia al Tercio y al regimiento de la Princesa.

Una batería con el batallón del regimiento de Toledo y fuerzas de Caballería quedaron al pie de Atlaten, para cerrar el paso a los enemigos que intentaron un golpe de mano contra Segangan.

Al mismo tiempo estaban vigilantes y fondeadas las posiciones de los aliados del campamento.

El grueso de la columna siguió por la redada de Atlaten, entre esta posición y el poblado de los Xorcas, hacia Tazuda.

A las ocho de la mañana viéronse venir por distintos puntos, en dirección de Ras Medua y Beni-Bou-Gifer importantes nubecillas moras.

La Infantería, la Caballería y la batería, establecidas en la carretera, para proteger Segangan, rompieron el fuego, conteniéndole los rebeldes durante todo el tiempo que duró la operación.

Entretanto, la columna avanzó, ascendiendo por un terreno quebradizo, de rocas y escombros y grandes pendientes, a donde el menijo había sido empujado por las columnas de Berenguer, Cabanellas y Eiqueine, defendiéndose, favorecidos por el terreno, con un nufreísimo fuego.

Antes de las nueve de la mañana, el Tercio había desalojado al enemigo de los nezecales, y una hora después, las ametralladoras del batallón de Granada se emplazaron en las crestas rocosas, haciendo nutrísimo fuego, mientras un grupo, formado

por próximas, que impidieron todo intento de ataque.

A la caída de la tarde marcharon hacia Nador las fuerzas de Infantería y Artillería.

**Abd-el-Kader, jefe de Tres Fuerzas**

MELILLA, 10.—El moro Abd-el-Kader ha sido nombrado jefe supremo de Beni-Sicar y caid del Jalia en la zona de las Fuerzas, para pagar así su lealtad nunca desmentida.

**La sumisión de los benisicares.—Varios jefes se presentan al coronel Riquelme pidiendo la paz.—Los más caracterizados han quedado como rehenes**

MELILLA, 10 (a las 21.35).—Ayer mañana se inició en el zoco El-Hid de Beni-Sicar, se presentaron importantes representaciones de las fracciones próximas.

A la diez y media se presentaron varios moros, entre los cuales:

Entre otros, cabrían presente el caid de Muley Hassau, que se llama Al-Amagar, que es jefe de Pisza y Sidi-el-Hach y guardián de un morato que existe entre las posiciones de Zoco y Corona.

Además se hallaban el jefe de Beni-Asman, Mohamed Alami y el jefe de Ulad Mansur, Mumtaz Kadur. Desde ayer se ha llevado el caid de Beni-Sicar, Sidi Mohamed el Bachir.

Con estos jefes estaban unos 30 moros, todos puestos en círculo, y hablándose presentes el coronel Riquelme y Abd-el-Kader.

Riquelme habló en árabe, mencionando la conducta criminal que habían observado con España, y les anunció que el Gobierno español había nombrado caid de Beni-Sicar a Abd-el-Kader.

Entonces éste les dijo que habían hecho una grave traición a España, la que tantos beneficios les llevaba reportados, habiéndoles tratado siempre con benignidad.

Los moros sacrificaron una temera, y luego contestó en nombre de todos Sidi-Mohamed Beni-Ham, diciendo que ellos no traciscieron a España en los primeros momentos, pero que llegaron los rifeños y les obligaron a comprar fusiles para atacar los españoles, y pidieron perdón, supliéndole que se estableciese nuevamente el ceso.

Abd-el-Kader insistió en agradar su conducta, y añadió que él quería ser el padre de la cabilo, más que una autoridad.

En el campamento quedaron en rehenes importantes moros, como prenda de que cumplirían la palabra que han dado.

Jul acto de desfile de la temera, que se llama alcaribas, se ha hecho, no como acto de sumisión ante los cristianos, porque entonces carecía de garantía como con quien de una palabra y hace rápidamente, sin ante la autoridad mora del nuevo caid, que es condición de eficacia.

Los convoyes fueron y volvieron hoy a Tazza, sin novedad.

**Desborda el entusiasmo en Melilla**

MELILLA, 10.—Cuando, a las diez de la mañana quedó izada en los picos de Kola y de Basbel, el Gurugú, la bandera española, desbordó el entusiasmo en la población. Las baterías de la plaza hicieron varias salvas.

Las campanas de todas las iglesias fueron echadas a vuelo, al propio tiempo que en las plazas y diversos lugares públicos se dispararon cohetes. Los balcones de todas las casas fueron engalanados profusamente.

En las calles las gentes se abrazaban y muchas personas lloraban de entusiasmo.

Puede asegurarse que no se ha conocido en la población un día de júbilo semejante al de hoy.

**Entusiasmo en Córdoba**

CORDOBA, 10.—La noticia de la conquista del Gurugú por nuestras tropas causó en esta ciudad enorme júbilo.

Todos los Circulos, a excepción del republicano, lucen colgaduras e iluminaciones.

El Ayuntamiento, en su sesión de esta noche, acordó, con el voto en contra de un concejal socialista, visitar mañana al general gobernador para felicitárselo por este brillante éxito de armas de nuestro Ejército y expresar esta felicitación en un telegrama al Tercio y al batallón de la Princesa.

Los moros elecharon una concentración en este lado mientras subían al Gurugú las otras columnas, con objeto de producir una derrota por el lado de Tazuda.—Segangan; pero se les frustró el intento por la gran bizarria de nuestras tropas y las buenas disposiciones de Sanjurjo y los jefes de las tropas que se han batido admirablemente.

Los servicios sanitarios, sumamente diligentes por las condiciones del terreno, se han realizado de manera perfecta.

El campamento de Segangan fué ocupado todo el día, siendo contestadas estas agresiones por los bloques de las altas caducidades.

**ZONA FRANCESA**

Una jarda de 1.500 rebeldes—Atacan el campamento de Mezqui y es severamente castigada

RABAT, 11.—Una jarda formada por 1.500 individuos atacó ayer el campamento francés de Mezqui, siendo rechazada con grandes pérdidas.

Los rebeldes dejaron sobre el campo cien cadáveres.

El viaje de Cierva

## El ministro en Nador y Segangan

MELILLA, 10 (a las 8.30).—Procedente de Málaga llegó ayer el «Giralda» a las nueve y treinta y cinco, conduciendo al ministro de la Guerra, al que acompañaban sus ayudantes, los tenientes coronelos señores Jiménez Cardona y Heredia, comandante señor Galarza, el intendente general señor Altotegui y sus secretarios particulares.

Al atracar el «Giralda» en el puerto abordó al buque-hospital «Alicante», resultando aquí con averías considerables en la parte de popa.

Esperando al ministro se hallaban en el muelle el alto comisario, el comandante general, el presidente de la Junta de Arbitrios, con sus ayudantes respectivos; comisiones civiles y militares y numerosos pajes.

El general en jefe, acompañado del general Cavalcanti, almirante Aznar, coronelos Jordana y Despujol y comandante señor Altotegui, coroneles Despujol y Jordana y el hijo del ministro, suboficial don Joaquín Cierva.

Terniada la comida, el ministro confirió con el general Berenguer, y después recibió a los periodistas, ante los cuales mostró su satisfacción por el avance, cuya importancia había podido comprobar en su excursión de hoy, así como también por el espíritu elevadísimo de las tropas, que corre parejas con la patriótica conducta del pueblo español, que ha demostrado sus entusiasmos en las despedidas de los soldados y en cuantos actos se han celebrado en honor del Ejército.

En cuanto al Gobierno, dijo que éste estaba dispuesto a enviar los hombres y el material que fueran precisos para que la acción sea más eficaz, menos sangrienta y más rápida.

Después el señor Cierva marchó a la residencia del alto comisario, desde donde por telégrafo conferenció con el Rey y con el Gobierno.

El mismo palacio oficial cenó con el alto comisario, teniendo después con éste una extensa conferencia.

Terminada ésta, marchó al «Giralda» a descansar.

**EL REGRESO**

Mañana llegará a Madrid

El ministro de la Guerra llegó hoy a Málaga de regreso de Melilla, visitó los hospitales y esta noche saldrá en el expreso para Madrid.

### RASGOS PATRIÓTICOS

## Exposición benéfica en Sevilla

Se halla en Cuatro Vientos el aeroplano «Vigo»

**Una exposición de dibujos**

SEVILLA, 10.—Esta noche, a las nueve, se inauguró la Exposición de dibujos instalada en la planta baja del Ayuntamiento y cuyos productos se destinaron para los soldados de Sevilla que más se distinguieron en la campaña de África.

Los trabajos, que han sido regalados por sus autores, ascienden a 77. Algunos de ellos firmados por Isidro González, Manuel Gaudí, Vázquez, Francisco Fernández Fernández, regimiento de Gravelinas, número 41; Alfredo Díaz Fernández, regimiento de Valencia, número 23.

**Libros para los heridos**

El deseo de que los soldados heridos y enfermos en los hospitales de la Cruz Roja encuentren medio de distraer sus horas en la estación de Castillejo, el citado convoy tuvo que estar parado en Villasequilla diez horas, durante las cuales sufrió el tremendo aguacero, que en algunos momentos llegó a inundar los vagones.

En la estación se esperaba a los expedicionarios el capitán general de Madrid, señor marqués de Estella; y su ayudante de su majestad el Rey y bastante público.

Una compañía de Sanidad Militar, mandada por el coronel jefe de la brigada, procedió inmediatamente a la evacuación de los heridos, que sumaban un total de 130. De éstos, nueve oficiales.

El capitán general conversó con todos ellos, interesándose por su estado, y hacéndoles varias preguntas acerca del hecho de armas en que fueron heridos.

La mayor parte procedían de Tizas.

En camiones automóviles y en autobuses de la Cruz Roja fueron conducidos 36 heridos, procedentes de Carabanchel, y los 24 restantes al de San José y Santa Adela.

En este último ingresaron los siguientes:

Capitán de Regulares de Melilla, don Antonio Gorostegui; teniente del mismo Cuerpo, don Miguel Rodríguez, don Agustín Velasco y don Jaime Ortega; teniente de Infantería don Ildefonso Aguado, herido el día 28 de septiembre en el célebre conyate a Tizas; alférez del regimiento de la Corona don Luis Meléndez, teniente del regimiento de Zaragoza don Ricardo Martínez y Martínez y teniente de Wad-Es-Si don Cándido Lugo.

Sargento Felipe García Ufanc.

Cabos Guillermo Martínez Redondo, Pedro Moya, Carlos Ayuso y José Casas de Mon.

Soldados Manuel Martín, Francisco Domínguez, José Muñoz, Ricardo Arroyo, Juan Arco, Vicente Gómez, Vicente Bauzá, Segundo Mompié, Justo Magán, Miguel Vázquez, Enrique Moyà, José Quero, Francisco Piñeiro, Diego Hernández, Antonio López, Manuel Bola, Salvador Parra, Manuel Navarro, Sandro Meléndez, Miguel Aguinaga, Miguel Sánchez, Manuel Budo, Cristóbal Jiménez, Jesús Gerra y Severino Septién.

**MOVIMIENTO DE TROPAS**

## Fuerzas y material para Larache

**Proyectiles de Artillería**

VALENC

LA DULCE BONDAD

# POR LOS SERES INFERIORES

Entre la miscelánea informativa de mil asuntos que llena las columnas de los periódicos, una noticia nos ha interesado estos días, particularmente. El Cardenal Gasparri, el secretario del Estado de Su Santidad, ha dirigido una carta a la presidenta de la sección de la Sociedad protectora de animales de Telón, felicitándola por su acción contra las corridas de toros y recordando la actitud contraria a ellas de la Santa Sede.

Esas sociedades protectoras de animales que brotan como sensitivas de la compasión, brindando a los seres inferiores la más desinteresada de las protecciones, no atraen bastante nuestra atención. Se las envuelve en una atmósfera de ridículo, se las confunde a veces con las frívolas extravagancias de una mundanidad enfermiza. Pero sin esas delicadezas del sentimiento, ¿es posible un corazón verdaderamente cristiano?

En la mutación de valores morales operada por el cristianismo, del mismo modo que ha surgido la estética de la pobreza frente a la *"turpis egesta"* de Virgilio, ha brotado también la estética de la debilidad, estética sólo perceptible para cierta categoría de espíritus. Sólo sienten la democracia los aristócratas de espíritu, y sólo se complacen en la exhibición de formalismos aristocráticos los que son de corazón plebeyo.

Así los sentimientos verdaderamente humanos no pueden limitarse a los hombres, puesto que son por humanos racionales, por racionales absolutos y por absolutos universales. De ellos brota la onda de la bondad pura y dulce, que traspasa los linderos de la especie humana y se derrama sobre los seres inferiores.

Cuando se quiere lanzar sobre un hombre el más grosero de los insultos, se le llama animal. ¡Por qué ofender de este modo a los pobres seres leales, amoresos, que nos ayudan en nuestros trabajos y nos acompañan con su mirada ingenua y bonachona, comparándolos a los hombres que no saben sostener la dignidad de su especie?

Bagatelas? No lo creáis. En un artículo de don Antonio Navascús, publicado en el «Boletín de la Sociedad aragonesa de protección a los animales y plantas», leemos que en Italia y España, que sólo cuentan con poco más de 50 millones de habitantes, se han cometido en un año más del 60 por 100 de asesinatos que, en quince años, en toda la India, que cuenta con 300 millones de almas. Pero es que en Calcuta hay una sociedad protectora importantísima y los animales disfrutan de paz y libertad en amistosa convivencia con el hombre, y en Bombay funciona la sociedad protectora más importante del mundo, que tiene creado un inmenso hospital para animales.

Las malas pasiones tienen entre si secretas simpatías, profundas alianzas. La crueldad empareja con la lascivia. ¿No las veis unidas en ese tipo asqueante del señorito canalla? En cambio, los corazones más amantes son los core zones más puros. M. Millevoye considera la dulzura con los animales como uno de los elementos esenciales de la reforma de las costumbres. «La bondad, palabra humilde, cosa grande», decía Augier.

La poesía no los olvida. «Canto—dice Baudelaire—los perros calamitosos, tanto a aquellos que vagan solitarios en los arroyos sinuosos de las inmensas ciudades, como aquéllos que, con ojos guifidores y espirituales, han dicho al hombre abandonado: «Tómame contigo, y de nuestras dos miserias haremos tal vez una esperanza de felicidad!»

El secretario del Papa, al dirigirse a la presidenta de una sociedad protectora de animales, está ciertamente dentro de las tradiciones cristianas. ¡Cuántos bellos relatos o leyendas encontramos en las vidas de los Santos, en qué respaldan esos sentimientos! San Fructuoso y San Laumer salvaban unos cíerlos acorralados. San Remaclo y San Hervé dan de comer a unos lobos. San Jerónimo cura la herida de un león. Pero entre todos descubla la figura del Serafín de Asís, el sublime ingenuo, el gerio de la santa simplicidad, sobre cuya figura revolotea la leyenda del lobo de Gubbio, el que predicó a los pájaros, a sus «muy queridos hermanos pájaros», y después hizo sobre ellos la señal de la cruz, «y todos echaron a volar a la vez, cantando con una fuerza y una belleza maravillosa». Tomás de Celano, su biógrafo, dice de él que al punto que oía el bando de los corderos sentiría su corazón comovese e iba hacia ellos y los acariciaba y consolaba, como una madre consuela a su hijo cuando llora. Durante mucho tiempo tuvo un cordero que a todas partes le seguía, incluso al templo, donde su dulce balido se mezclaba a los cánticos de los hermanos franciscanos.

Entre los *soi-disant*, progresos de otros pueblos, grandes lacras se encubren. Entre su barniz de cultura, grandes decadencias se ocultan. Pero la bondad con los animales es para nosotros uno de los signos más ciertos de elevación, y ese espectáculo que se ve en ciertas ciudades, la tranquila y confiada convivenza de las aves del cielo con los hombres, tiene el encanto de un recuerdo de la vida paradisiaca, de la feliz aurora de la humanidad.

Salvador MINGUÍN

# A LA ESCUELA!

Pasó el verano, acabó el veraneo, con sus regaladas horas de *dolce fariente*, al margen de la vida ciudadana, más compleja, más veloz y más abrumadora cada vez. Los estudiantes—algunos estudiantes—requieren textos y programas, y se disponen a... guardarlos cuidadosamente hasta que llegue la Cuaresma. El niño, en la playa o en la sierra, ha crecido, la ensanchado, está fuerte y es muy listo. ¿Habrá que mandarle a la escuela?

Vamos a ver si es tiempo ya, puesto que acto de tal trascendencia—el primer acto social del pequeño—requiere más que otro alguno entrenamiento y preparación.

Las primeras nociones que reciba el niño serán para él más bien juego que trabajo. La atención infantil es corta, versátil y andariega; aquel *espíritu* genuina representación en la psicología pueril. Esto debe recordarlo siempre el que enseña para no fatigar e impaciar al pequeño alumno, obligándole a estar atento un rato demasiado largo, puesto que entonces—aparte de la utilidad de la labor didáctica en estas condiciones—solo se logrará fomentar en el carácter del niño, antipatías y odios por las labores intelectuales, que indudablemente, retrasarán su educación.

Entre los cuatro y los cinco años se darán una o dos *clases* diarias; pero no seguidas, ni mayores de un cuarto de hora cada una. Durante ellas, aprenderá las letras, y alguna fábula muy corta. Desde los cinco años, las lecciones se le darán a hora fija—nunca inmediatamente de las comidas—, al principio de media hora y luego de una, y cuando cumpla o le falte poco para cumplir siete años, comenzarán para el las clases regulares, alternadas con frecuentes recreos.

No tengáis demasiada prisa en mandar al nene al colegio, ni jamás le imponeis la asistencia a él como un castigo para modificar su carácter y cortar sus traviesuras. Nosotros hemos oido a muchas mamás decirle a sus hijos para asustarles:

—Por ser malo, desde mañana irás al colegio. ¡Ya verás, ya verás qué de rechito te hace andar el profesor!

Y desde aquel instante la criatura se imagina el aula como una cámara de suplicio, y odia al maestro antes de conocérsele.

Quiosco de EL DEBATE  
(Calle de Alcalá, frente a las Calatravas.)

## ARTES MAGICAS

Quién habla de pesimismo ante los vivos destellos del astro del modernismo? ¡Qué diferencia de aquellos tiempos del obscurantismo!

Hoy día la humanidad muestra tal precocidad, que hay quien desde el nacimiento tiene una barbaridad de talento!

Es una verdad tan clara y un hecho tan evidente, que se busca, y icosa rara, no se encuentra un inocente por un ojo de la cara.

Ya el hombre apenas nacido posee tal intuición, que a muy poco es entendido, como si hubiera sorbido la ciencia en el biberón.

Y si a dormir se le invita y se le canta «la nana», hay criatura que grita: «Que se la cante a Rita, que a mí no me da la gana».

Con la voluntariedad con que el pequeño se cría, va adquiriendo con la edad esa hermosa cualidad que llaman «la rebeldía».

Si se resiste a aprender, no es por esta resistencia un holgazán; ¿qué ha de ser? Es «un rebelde a la ciencia» que quieren imponer.

«Creéis, al verle trazar figuras estrafalarias, que no sabe dibujar? No: es «rebeldía», es luchar con las artes rutinarias.

¡Quebranta la ley moral que rige la humana grey? Pues no es ningún criminal, ni es vicioso ni obra mal; es... ¡un rebelde a la ley!

«Verle sucio cada día causa asquerosa impresión? Pues eso no es porquería; eso es... «una rebelde» contra el agua y el jabón.

A todo obediencia ajeno se disfraza libremente. ¿Cómo queréis que halle un freno un ser tan independiente en una superlativa?

Si ve que entre los encantos de la vida hay mil quebrantos, busca un salvador poder; mas como eso de los Santos no lo acaba de entender, busca cosas materiales con virtudes especiales, que lo libren al momento de sus cuitas y sus males por arte de encantamiento.

«The Nature» ve en gran cuantía la moderna hechicería, y resulta de sus notas el auge en que están hoy día amuletos y mascotas.

Es inmensa la reata de damas y de galanes, que tras la magia barata van buscando talismanes de buena y de mala pata.

Recata que no procura lograr el favor divino, y por encontrar se apura alguna vieja herradura de la pata de un pollino!

Si acaso la habéis hallado, yo os felicito en secreto por el lance afortunado. Si no os sirve de nimulo... usadla como calzado...

Carles Luis DE CUENCA

Consejos a las madres

LO DE ALTA SILESIA

## LA LINEA SFORZA MODIFICADA

Se opone Inglaterra?

(SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO)

LONDRES, 10.—Hoy se ha reunido en Ginebra el Consejo de la Sociedad de Naciones para cir el informe de los ponentes. Se asegura que no hubo discusión. La reunión duró tres horas.

El *New York Herald* y el *Observer* dicen que la línea propuesta por la Comisión, con algunas varianzas, la linea Sforza. La Comisión no creyó que la zona industrial, por el hecho de constituir un doble económico, no sea susceptible de ser dividida políticamente. De acuerdo con este criterio se nombraría una Comisión, formada por un alemán, un polaco y un neutral, que serviría de organismo de unión entre los territorios que ligados económicamente quedan separados políticamente.

Esta Comisión funcionaría durante el periodo de varios años, que serían necesarios para consolidar la actividad económica y el orden en la región dividida.

NO HAY CONFORMIDAD

PARIS, 9.—El *New York Herald* dice que varios Gobiernos han advertido a sus representantes que no deben aprobar el fallo de la preponencia del Consejo de la Sociedad de Naciones sin haber conseguido modificaciones en el trazado de la frontera.

Parce que con esto se alude a Inglaterra, quien se opone a que Katowitz y Koenigsberg sean atribuidos a Polonia.

POLITICA FRANCESA

## Discurso de Briand

«El dia que se rompa la solidaridad aliada el Tratado será inejecutable»

(SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO)

PARIS, 10.—En el banquete celebrado en Saint Nazaire, Briand ha pronunciado un importante discurso, diciendo en resumen:

«Vengo a afirmar mi confianza en Francia y en los representantes del pueblo francés. No me gustan las polémicas, pero debo contestar algunas críticas, porque en la hora actual el primer ministro francés debe tener toda la autoridad.

Los negociadores del Tratado deben comprender que haber consentido ellos en determinadas concesiones, los Gobiernos que les han sucedido no han podido realizar obra perfecta, ya que tenían en sus manos un instrumento imperfecto. Algunos ponen a la luz del día el defecto del Gobierno: veamos el haber de ocupación de los puertos del Rhin y la movilización de la quinta de 1919 fueron medidas estólicas, pero han producido sus resultados. El jueves se licenció la quinta del 19 porque ante la sumisión del Reich era inútil prolongar el estado de guerra.

Desde entonces, Alemania cumple sus compromisos más scrupulosamente.

Yo tengo confianza en el actual Gobierno alemán.

El Tratado es un contrato colectivo que establece la solidaridad entre los Aliados, tanto en sus inconvenientes como sus ventajas; el dia que esta solidaridad se rompe, el Tratado será inejecutable. Es imposible establecer el crédito total de Francia contra Alemania: la evaluación de las posibilidades de Alemania está sujeta a fluctuaciones, principalmente a causa del cambio; es absurdo dejar que la parte de Francia se haya visto obligada a pagar la multa de 1919, y la multa de 1921, y la multa de 1922.

Y qué me cuenta usted de Cavalcanti, el sueldo al corredor del caballo, y de Berenguer sorteando cuando las tropas tomaron la posición enemiga? Y a eso le llamaron mandado a la muerte.

Y qué pasa?

—Reyes y señoras! ¡Truenos y vendaval! —rugió el otro. —Me pasa que no hay comidas! —¿Qué tenemos un conflicto terrible?

Y así hasta el infinito exordio con abundantes risas de sijos y cebollitas con otras que se callan, como para encoger el corazón del mismísimo Miguel Ángel que es el pintor con más redadas que conoce la historia del arte.

—Pero, ¿qué es ello? —insistió el pintor temblando por su casuilla de bacalao, y su cordeiro a la chilindrón.

—Maldita sea! Figúrate que estamos a la altura del balance del año y que al cerrarla hoy y liquidar nos encontramos con que no faltan ciento cincuenta, no sabemos dónde. Y hay que volver a empezar.

—Y por ciento cincuenta nos vamos a quedar sin sardinas y sin pulpos en salsa picante! —dijo, zombando el pintor.

Y metiendo mano al bolsillo del chaleco, sacó cuatro peras grandes, las colocó sobre la mesa del banquero, y tomando a éste del brazo, le dijo:

—Ahí tienes las cuatro gordas. Vámonos a comer.

Y porque sólo es general de división don Dámaso Berenguer no puede seguir mandando las tropas un caudillo victorioso y un hombre que ha demostrado tanto suficiencia militar y política para resolver el intrincado problema marroquí, que con tanta urgencia tenemos planteado?

Pues que la magan teniente general a todo lo que hace que ser, que bien se lo está ganando, y vámonos a comer.

—Por qué no reproduce usted un día, aludiendo a «El Hijo», la vieja caricatura de las tres cañadas? Los ingleses poniendo sus ojos en la boca de Cavalcanti, previendo el resultado felíx de su bocanada.

—Vió usted a los galleguitos de Zaragoza haciendo fuego, a pecho descubierto, puestos de pie sobre el parapeto?

—Pobre Fulano! Una bala le atravesó la ingle!

—Al diablo, o a Abd el Krim con ellos!

—Ah, usted es optimista, usted es confiado! —Infeliz! Estamos sobre un volcán. Ya vera lo que tenemos de aquí!

—¿Qué tenemos un conflicto terrible?

—Por qué no reproduce usted un día, aludiendo a «El Hijo», la vieja caricatura de las tres cañadas? Los ingleses poniendo sus ojos en la boca de Cavalcanti, previendo el resultado felíx de su bocanada.

—Vió usted a los galleguitos de Zaragoza haciendo fuego, a pecho descubierto, puestos de pie sobre el parapeto?

—Pobre Fulano! Una bala le atravesó la ingle!

—Al diablo, o a Abd el Krim con ellos!

—Ah, usted es optimista, usted es confiado!

—Infeliz! Estamos sobre un volcán. Ya vera lo que tenemos de aquí!

—¿Qué tenemos un conflicto terrible?

—Por qué no reproduce usted un día,

aludiendo a «El Hijo», la vieja caricatura de las tres cañadas? Los ingleses poniendo sus ojos en la boca de Cavalcanti, previendo el resultado felíx de su bocanada.

—Vió usted a los galleguitos de Zaragoza haciendo fuego, a pecho descubierto, puestos de pie sobre el parapeto?

—Pobre Fulano! Una bala le atravesó la ingle!

—Al diablo, o a Abd el Krim con ellos!

—Ah, usted es optimista, usted es confiado!

—Infeliz! Estamos sobre un volcán. Ya vera lo que tenemos de aquí!

—¿Qué tenemos un conflicto terrible?

—Por qué no reproduce usted un día,

aludiendo a «El Hijo», la vieja caricatura de las tres cañadas? Los ingleses poniendo sus ojos en la boca de Cavalcanti, previendo el resultado felíx de su bocanada.

—Vió usted a los galleg

## Campo social

## La C. N. C. A.

## MINISTERIOS

## LA SEXTA ASAMBLEA GENERAL

Comenzará el 12 de noviembre.—“La obra, terminado el periodo de fundación y organización, se halla en el de consolidación y acomodamiento.” (De la convocatoria suscrita por el presidente.)

Queridos compañeros: Una vez más, temo el honor de convocar a una junta general de la Confederación Nacional Católica-Agraria.

Una vez más vais a colaborar en el engrandecimiento y progreso de nuestra magna obra.

Esta vez, sin embargo, vuestra colaboración tendrá mayor importancia que las anteriores, pues la obra, terminado el periodo de fundación y primera organización en la junta general de 1930, en la que os hizo entrega de ella, se halla en el de consolidación y acomodamiento definitivo, en el cual es preciso ir tomando algunas medidas de importancia, que la encuenan y encuenan en las necesidades más concretas, que van desapareciendo, corriendo, a la vez, los efectos que la actuación señala y aprovechando las ventajas que se han ido apreciando a todo el resultado de la misma, apilando a todo lo que se ha hecho, con los enseñanzas de todos nosotros, con los errores y de nuestros errores, con el mayor conocimiento que ya tenemos de la obra y de la actuación en ella, podemos hacer la reorganización necesaria y prudente que en años sucesivos se irá completando y perfeccionando, con nuevas luces y nuevos alicientes.

Reunida de fieles, renovamos, al empezar nuestras tareas, nuestra sumisión a la Santa Sede, a las enseñanzas de la Iglesia y al Episcopado.

Reunión de hermanos, hagamos eco de amor y caridad para ayudarnos mutuamente.

Reunión de hombres sociales, hagamos eco de firme voluntad de servirnos, críticas personales a intereses particulares, con elevación de miras a los de la obra de conjunto, en el cual está la fuerza y la eficacia de toda la organización, en relación con los sacrificios de todos.

Reunión de directores de obras, que demuestra la prudencia y la agitación, la conciencia del deber a la pasión, la mortificación a la violencia, en un ambiente de de-

## CRITICAS TEATRALES

## "El ardido"

Comedia en tres actos, original de don Pedro Muñoz Seca.

## EN ESLAVA

No creo yo que "El ardido" deba clasificarse como comedia. No lo es. Es un juguete cómico de mucha gracia. Para ser comedia le falta elevación, espiritualidad, trascendencia, complejidad de caracteres; y le sobran superficialidad, carácter caricaturesco y un tanto de fasto y pomposidad.

Como juguete cómico, la producción del señor Muñoz Seca me parece muy estimable. Tiene gracia de situaciones, de tipos, de peripecias, de contrastes, de ilusiones, de similes... No le faltan reminiscencias astracanas, pero... tolerables.

En gracia de los méritos indicados, se puede perdonar lo inconsistente, lo pueril de la trama. No hay abogado de talento y experiencia, ni hombre normal, a poco mundo que tenga a pie juntillas en las indicaciones acústicas de una mujer, y vaya y venga, y visje, y abandone sus asuntos, etcetera, etcetera, en busca de la que se dice enamoradísima de él, y que, sin embargo, en ningún sitio ni nunca se da a conocer.

Los lectores habrán adivinado que los anónimos que se dirigen al jurízconsulo «Arturo», los inspiraba su propia mujer Isabel, y los escritura de doncella de ésta, Pepita. Paralelamente a esta intriga se desarrollan dos episodios: el casamiento entre Ventura y Gonzalo, matrimonio, en el que la mujer domina al marido... hasta que el marido se planta y reconquista su puesto; y el falso de la doncella Pepita y el panteón de «Decoroso».

En la interpretación asistimos a notables aciertos y a inadvertentes, que no cabe dejar de resaltar.

La señora Satorres, que al lado de la señora Xirga hizo campañas tan brillantes, desempeña en "El ardido" un papel, si no complicado y difícil... de primera actriz; y vuelve a triunfar por su excepcional dirección, su naturalidad artística y su elegancia. La señora Leal, temperamento privilegiado y entendimiento vivo y sutil, derrama bravura, gracia, encanto y flexibilidad en el tipo de Peppa.

El señor Collado, actor de extraordinaria viva comedia, sin apresuramiento, sin empanamiento, sin chabacanería, que sabe hacer reír y saber conmover y es natural y distinguido, fué el héroe de la jornada. El público premió su labor metástica con muy especiales aplausos.

La señora Corona y los señores Baena, Martínez, Pérez de León y de la Vega muy bien.

Recientemente, y dirigiéndome a mí, han admirado, y a lo que tanto admiran y tan entusiasta y repetidamente he alabado, hubo de escribir que en orden a interpretación escénica, lo primero es que se exprese clara e inteligiblemente lo que los autores han escrito, y que todos los primeros y virtuosísimos de actrices y actores deben suponer esa base inconmovible. La señora Bécane venía desconfiando en la práctica este postulado evidente; y... anche, el público la admiró de su error con severidad, tal vez excesiva.

La presentación, muy bella.

El éxito, rotundo. El señor Muñoz Seca fué llamado al presenteo al final de los tres actos.

Rafael ROLLAN

Sí... pero son muy elegantes los AUTOMÓVILES



Dirección para informes a don Carlos Deutsch, Monte Esquinza, 12. Madrid.

CAMIONES

AUTOBUSES

MOTOCARROS

**EDICIÓN DE LA NOCHE**

## NOTAS POLÍTICAS

## No habrá nueva legislatura

Hoy se celebra Consejo para tratar de la convocatoria de las Cortes

## Consejo de ministros

A las cinco y media han quedado reunidos los ministros en la Presidencia.

El presidente dijo que el Consejo sería corto pues sólo se trataba de acordar los términos del decreto de convocatoria de Cortes. Lo demás dependería de lo que llevan los consejeros.

El ministro de Instrucción Pública llevaba un decreto relativo al Consejo Superior de Instrucción Pública.

El de Marina el proyecto de ley de escuadra.

El de Gracia y Justicia un decreto sobre industria.

El de Gobernación dijo a los periodistas que se había resuelto el conflicto migrero de Vadovalle (Jaén).

Los demás ministros no dijeron nada de particular.

\*\*

El principal asunto que se ha de tratar es la convocatoria de las Cortes, porque el decreto de la que se aprecia en la «Gaceta del 12, si se ha de respetar la costumbre, más que precepto, de publicarlo con anticipación de ocho días a la primera sesión parlamentaria.

Ha de decidir el Gobierno si se abre nueva legislatura o no, y según nuestros informes, se inclina el señor Maura a que continúa la legislatura anterior para evitar que las elecciones de Mota y de Comisiones pudieran servir de pretexto a maniobras políticas y a ataques de emboscadas.

El señor Sánchez Guerra

Mañana regresará a Madrid el presidente del Congreso.

## Vista suspendida

Por fallecimiento del ex alumno de la Escuela Superior de Guerra, señor Martínez Aragón, su padre ha pedido que se suspenda la vista del recurso contencioso que había interpuesto contra el acuerdo de su expulsión.

## El regreso de Cierva

En su conversación con los periodistas, el ministro de la Gobernación dijo este martes que lo más probable es que el señor Cierva no regrese hoy (como ha asegurado algún periódico), sino el jueves.

Ese día se celebrará Consejo, y, según añadió el conde de Coello de Portugal, será

## El presidente

A las diez y media asistió a palacio a despedirlo el presidente del Consejo. Cuando salió, las once, manifestó a los periodistas que se le acercaron, que no ocurría novedad saliente y que en Marruecos reinaba tranquilidad, siendo altamente satisfactorias las noticias que comunicaban recibidamente.

Interrogado por el regreso del ministro de la Guerra dijo que creía que hoy embarcaría para Málaga.

## POLÍTICA EN PROVINCIAS

TOLEDO, 10.—A mediodía de ayer llegó el señor Maura, en automóvil, acompañado de su hermano Francisco, para almorzar en la posición de San Fernando con el marqués de Almuñécar.

Después del almuerzo recorrió la finca, y eligiendo un sitio pintoresco, se puso a pintar un paisaje. La lluvia interrumpió la tarea, y el presidente tuvo que refugiarse en palacio, donde lo visitaron muchas perso-

nalidades.

A las seis de la tarde regresó a Madrid.

## GOBERNACIÓN

## NOTICIA DESMENTIDA

El ministro de la Gobernación desmintió esta madrugada cuento que existía en San Sebastián una oficina de emigración que facilitaría el paso de desertores del Ejército a Francia y de acuerdo con la autoridad militar adoptó las oportunas medidas encargándose al descubrimiento de la oficina y a la detención de sus directores.

A tal efecto el agente, señor Lanzas se disfrazó de soldado y, haciéndose acompañar de otros dos soldados, presentóse en la casa donde se suponía que estuviera instalado el centro de emigración.

Expuesto su deseo de desarticular pasando a la vecina república el agente de la oficina con el cual tentó el pánico 450 pesetas por el servicio, conviniendo después que solo entregara 400.

Concedido el trato se le pidieron dos fotografías y se le prometió facilitarla cuando documentos le eran necesarios para marchar.

Puestos todos estos detalles en conocimiento de los jefes por el señor Lanzas, esta madrugada se presentó la Policía en el número 5 de la calle de Ibiague, piso cuarto, derecha, procediendo a verificar un registro desde el cual fueron detenidos dos sujetos llamados Alberto Díez Olabarri y Emilio Casanova. Ambos facilitaban ropa y pasaportes para los desertores, que acudían por tales objetos a la casa número 18 de la calle de San Marcial.

El señor Francisco Rodríguez se trasladó al domicilio del señor Rojas, donde fue cumplimentado por representantes de los 10 pueblos de la circunscripción y Comisaría nacionales.

Después se celebró el acto de la entrega por el Municipio al Estado, de las obras de la Cárcel que se convertirá en prisión central al que siguió el banquete ofrecido por el Ayuntamiento hablando el alcalde, el presidente de la Diputación, el señor Rojas, el secretario, el sandor, señor Beltrán y el ministro.

A continuación se dirigió el señor Francisco Rodríguez al nuevo hospital de sangre para los heridos de Melilla, inaugurándolo oficialmente.

El partido demócrata la ofrecio por la tarde, en un teatro, pronunciando otro discurso el ministro.

Había su señor a Alicante, y exigió al pueblo para que asistiera al triunfo de nuestro Ejército en Marruecos.

Elegió la figura preeminente en la política del señor Maura.

Terminó con frases elocuentes dedicadas al pueblo de Alicante.

El señor Francisco Rodríguez recorrió la calle siendo ovacionado.

## FIRMA DEL REY

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes reales decretos:

HACIENDA.—Nombrando interventor de Hacienda de Segovia, a don Luis Galindo que era de Barcelona.

Idem delegado de Hacienda de Baleares a don Miguel Pascual de Bonanza, que lo era de Oviedo.

Idem jefe de Administración de segunda clase a don Julián Jiménez Julido, interventor de la Ordenación de Pagos de Hacienda.

Idem administrador de la Aduana de Tarragona a don Cristóbal Alzamore, que lo era de Barcelona.

Idem, idem de Barcelona a don Juan Constantino Vázquez Jiménez, que lo era de Madrid.

Idem, idem de Madrid a don Juan Bustamante Campañón, que era inspector central de servicios especiales.

Idem segundo jefe de la Aduana de Málaga a don Antonio San Román.

Idem, idem, idem de la de Valencia a don Eduardo La Barrera.

Idem inspector especial de Aduanas de Madrid a don Luis Fernández Aguirre.

Idem inspector central de impuestos especiales de Madrid a don Francisco Sánchez Rodríguez.

Jubilando a don Francisco Pons, con honores de jefe superior de Administración.

Fijando el capital por el que ha de tributar, por el concepto de utilidades, dos Sociedades extranjeras.

TOLEDO, 10.—A mediodía de ayer llegó el señor Maura, en automóvil, acompañado de su hermano Francisco, para almorzar en la posición de San Fernando con el marqués de Almuñécar.

Después del almuerzo recorrió la finca, y eligiendo un sitio pintoresco, se puso a pintar un paisaje. La lluvia interrumpió la tarea, y el presidente tuvo que refugiarse en palacio, donde lo visitaron muchas perso-

nalidades.

A las seis de la tarde regresó a Madrid.

## HACIENDA

## GOBIERNO

## NOTICIAS

Las obras de la cárcel de Alicante

El Municipio hace entrega de ellas al Estado. Agasajos al ministro de Gracia y Justicia

## ESTADO

## VISITAS

Al ministro de Estado le han visitado hoy el embajador de Alemania y el duque de Alba.

## FOMENTO

HALAZGO DE SALES FOTASICAS

El ministro de Fomento, señor Maestre, manifestó que la habían visitado los ingenieros del Instituto Geológico, señores Ortega y Marín, para darle cuenta de que en los sondeos practicados en Cardona para la busca de criaderos de sales potásicas, se ha encontrado una 1.500 metros de profundidad, de unos 20 metros de potencia útil.

El señor Maestre ha recomendado a las Compañías ferroviarias que den toda preferencia al transporte de heridos de Metreco.

## ORDEN DEL DÍA

Día 12, por la mañana.—Presentación de credenciales en las oficinas de la cesa so-

cial.

Por la tarde (en el lugar y hora que oportunamente se designen) primera sesión.

Bendición especial de Su Santidad Benedicto XV para la Confederación Nacional Católica-Agraria. Lectura de la Memoria.

Día 13.—Retiro espiritual.

Día 14 y siguientes (a las horas que se indiquen) las sesiones ex-

puestas en la Memoria. Estudio del plan de reorganización de la obra. Estudio del presupuesto. Breviario reglamentario de un tercio del Consejo directivo y provisión definitiva de las vacantes ocurridas. Ruegas y preguntas.

## ADVERTENCIAS

Se hacen varias. La principal es el ruego de que la representación de cada entidad la realicen los propios presidentes, como principales responsables de cada obra y encargados de ejecutar los acuerdos, y asistirán, a ser posible, acompañados de sus respectivos consejos.

# CRÓNICA DE SOCIEDAD

Fallecimiento  
La señora doña Adriana Rico Videyro,  
mujer de Rodríguez de Cela, falleció ayer  
su tributo a la muerte en Olmedo (Valladolid).

Fue dama apreciada por las bellas donas que la adornaban.

Enviamos sentido pésame a la hermana doña Narcisa; hermanos políticos, don Adolfo Rodríguez de Cela y don Eduardo Urbano Escobar; tía, doña Dolores Rico; sobrinas, doña Ana María y doña Celestino Urano, y sobrino político, don Alfredo de Bonis.

Funeral

Mañana, a las diez, se celebrará la misa de canto de año en la parroquia de la Concepción por el alma de doña Romualda Gilloches del Rey, viuda de Alonso marqués de doña María Isabel y de don Ma-

nuel.

Sufragios

En varios templos de Madrid y de Toledo se dirán misa y en días sucesivos misa por el eterno descanso del malogrado teniente de Infantería don Ramón Chinchilla Orantes, muerto heroicamente en Alba del Rei el 28 de agosto último.

Sus padres, don Baltasar y doña María; hermanos, don Manuel, don José, don Baltasar, doña Rosario, doña Dolores y doña María Jesús, y hermano político, doña Concepción Leguza, continúan recibiendo muchas demostraciones de pésame por tan irreparable desgracia.

Alumbramientos

La señora de don José María Bosch, jefe de las oficinas de la Confederación Nacional Católica-Agraria, ha dado a luz con felicidad una niña, a la cual se han impuesto el nombre de María del Rosario.

La joven duquesa de Nájera (nacida Carmen Martínez de las Rivas) ha dado a luz con felicidad a su hijo primogénito.

Boda aristocrática

En la de la marquesa de Bellvís de las Navas con el príncipe Maximiliano de Hohenlohe serán padrinos sus majestades, quienes delegarán en los duques de Parcent.

Bendeciría la unión el padre benedictino príncipe Felipe de Hohenlohe.

Concurrirán como testigos, por la novia, los marqueses de Santa Cruz, Iváñez y Torecilla, don Miguel de Iturbe y los duques de Medinaceli y de Veragua, y por el novio, los príncipes Adalberto de Baviera, Constantino Hohenlohe Løyenbourg, Wimischgrätz, Ausperg, Alfredo Hohenlohe-Schillingsfart y el conde Schönborn.

Las muchachas asistirán con mantilla blanca.

Una boda

Ayer han contraído matrimonio en la iglesia parroquial de Santa Bárbara la bellísima señorita Matilde de Tucío Olmeda y don Arturo del Agua y Guell.

Aparecieron a los contraventos el marqués de los Llanos, tío de la novia, y la marquesa de Campo Villar, en representación de la señorita Rosa del Agua, hermana del novio.

Fueron testigos, por parte de la novia, el marqués de Campo Villar, don Miguel Echegaray, don Ricardo Suárez de Viesca y don Fernando Jiménez Olvera, y por parte del novio, don Rafael María Carrera, el señor Sánchez Messe, don Antonio Pintor González y don José Casanova.

Deseamos a la feliz pareja una eterna luna de miel.

Nuestra Señora del Remedio  
y San Fausto

El 13 serán los días de la señora de Gordon de Warhouse (don Rafael) y marquesa de Miranda y de Coquilla.

Les deseamos felicidades.

Santa Adelaida

El 16 serán los días de las marquesas de Camarena la Vieja, Jerez de los Caballeros, Pidal y Velada.

Condesa de Torozas.

Vizcondeja viuda de Barrantes.

Señoras de Alonso Martínez, Elizaga, Narva (don Pedro Carlos), Sáenz Santa María, Polavieja, Távira, Urzáiz, Valero Martín y viudas de Carbonell, Dupuy de Lomé y Gareini.

Señoritas de Lara Sarto, Pezuela, Sáenz, Santa María, Renovales y Vilches.

Les deseamos felicidades.

Vivieros

Han salido para París el ilustre pintor Demetrio Monteserín y su bella esposa.

Negros

Han llegado a Madrid: procedente de Lisboa, don Santiago Sáenz de Velázquez, don Graciela González; de Villaviciosa, don Manuel G. de Estefanía; de Nocico, doña Bonifacia Viana; de Elizondo, el conde de Alba de Yeltes; de Iruñaldea, doña Concepción Beruete; de Colomares, don Gonzalo Nogueira; de Corbán, don José de la Peña; de Reinosa, don José Díaz de la Pedraja, y distinguida familia; de Oviedo, don Ricardo Acebal; de Mancha Real, don Luis Cuñado; de Talavera de la Reina, doña Isabel Malcampo; de Deva, doña María Caffredo; de Ávila, la duquesa viuda de Valencia y doña Pilar Pou; de Sigüenza, don Julián González; de El Escorial, doña Milagros Ruiz; de San Sebastián, los señores de Ollón; de San Rafael, los marqueses del Boil; de Santiago, la señora viuda de Rueda y don Jacobo Varela; de Fuenterrabía, doña Luisa Recarte, y de Villamartín, doña Raquel Losada.

El Abate FARÍA  
BIBLIOGRAFIA

**Las Gaviotas**  
Interesante novela de Pierre Lhanda, admirablemente traducida por Rafael Rotman, que puede ponerse en todas las librerías. Editorial Galatea. Género: Alejandría Pueyo. Gran Vía, 16.

Oro y Plata

Alhajas, perlas y brillantes  
LA JOYERIA PÉREZ HERMANOS  
los compra y paga siempre a los últimos cambios  
ZARAGOZA, 7 y 9. — MADRID

11.665.

NOTICIAS LOTES NACIONAL

## EL SORTEO DE HOY

### Premios mayores

Nº	Premios	Poblaciones
11.238	120.000	Málaga-Sevilla-Cartagena
15.927	65.000	Madrid
26.446	25.000	Valencia-Algeciras
27.034	2.000	Sevilla
9.821	>	Madrid
19.023	>	Alicante-Ceuta-Santander
13.698	>	Huelva-Granada-Sevilla
9.866	>	Sevilla-Málaga
20.035	>	Barcelona-Sevilla
14.734	>	Barcelona
10.164	>	Huelva-Málaga
17.214	>	Gijón-Córdoba-Sestao
30.983	>	Sevilla

### Premiados con 400 pts.

Nº	Premios	Categoría
907.034	056.070	DCCENA
103.107	128.138	CENTENA
348.451	333.397	412
544.557	561.571	MIL
699.748	755.794	TRES MIL
943.978	985	SEIS MIL

### Premiados con 400 pts.

Nº	Premios	Categoría
002.024	054.077	DCCENA
102.107	128.138	CENTENA
348.451	333.397	412
544.557	561.571	MIL
699.748	755.794	TRES MIL
943.978	985	SEIS MIL

### Premiados con 400 pts.

Nº	Premios	Categoría
002.024	054.077	DCCENA
102.107	128.138	CENTENA
348.451	333.397	412
544.557	561.571	MIL
699.748	755.794	TRES MIL
943.978	985	SEIS MIL

### Premiados con 400 pts.

Nº	Premios	Categoría
002.024	054.077	DCCENA
102.107	128.138	CENTENA
348.451	333.397	412
544.557	561.571	MIL
699.748	755.794	TRES MIL
943.978	985	SEIS MIL

### Premiados con 400 pts.

Nº	Premios	Categoría
002.024	054.077	DCCENA
102.107	128.138	CENTENA
348.451	333.397	412
544.557	561.571	MIL
699.748	755.794	TRES MIL
943.978	985	SEIS MIL

### Premiados con 400 pts.

Nº	Premios	Categoría
002.024	054.077	DCCENA
102.107	128.138	CENTENA
348.451	333.397	412
544.557	561.571	MIL
699.748	755.794	TRES MIL
943.978	985	SEIS MIL

### Premiados con 400 pts.

Nº	Premios	Categoría
002.024	054.077	DCCENA
102.107	128.138	CENTENA
348.451	333.397	412
544.557	561.571	MIL
699.748	755.794	TRES MIL
943.978	985	SEIS MIL

### Premiados con 400 pts.

Nº	Premios	Categoría






</tbl\_struct

